



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 62 (25016) 29 апреля 2009 года среда

www.orel.ru orp@rekom.ru

1 МАЯ — ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

«Сахарное» поле в «Берёзках»

ПОСЕВНАЯ-2009

Как всегда качественно и в оптимальные сроки завершили накануне Первомайского праздника сев ранних зерновых культур труженики одного из самых крепких и стабильно работающих сельхозпредприятий Орловского района — ЗАО «Берёзки» (руководитель — Н.М. Ушаков). Мы побывали в этом хозяйстве в начале недели, когда здесь засеивались последние гектары сахарной свеклы.



На полях ЗАО «Берёзки», которое на протяжении нескольких лет возделывает свеклу на 200 гектарах, работают современные трактора, сагрегаторы, комбайны с сеялками точного высева. Труженики предприятия работают на запланированный урожай. Ежегодно получают не менее 450—500 центнеров с гектара. За рулем трактора — механизатор с 36-летним стажем В.М. Артёмов (на снимке).

Виктор Михайлович пришел работать в хозяйство сразу после окончания школы. Затем сделал небольшой перерыв — отучился в училище механизации и снова вернулся в родной совхоз. За прошедшие годы многое изменилось, — говорит Артёмов. — Перестали существовать многие колхозы и совхозы, а наше хозяйство только крепнет. Обрабатывается земля,

получается больше 300 тонн мяса птицы.

— Нам удается получать стабильную прибыль именно потому, что мы не зацеклены на производстве одного вида продукции. Одна отрасль всегда подстраховывает другие, — говорит Ушаков. — К примеру, в этом году нас очень выручил сахар, полученный осенью на дачных участках. Мы выгодно реализовали его сразу после Нового года, частично покрыв издержки от реализации зерна по цене себестоимости. Но в последнее время и нам приходится непросто: все сельхозорганизации страдают от того, что несовершенен и сложен для участия рынок зерна, всё труднее реализовывать по достойной цене молоко.

Даже эти трудности Ушаков считает временными, потому что уверен: государство не оставит крестьян, а имеющийся опыт подскажет им, как в очередной раз сориентироваться в изменчивом рынке.

ЗАО «Берёзки» вот уже много лет является надежным гарантом развития местной сельской территории. Жители окрестных деревень получают по 4 центнера зерна за аренду земельных долей, а потому имеют возможность развивать личные подсобные хозяйства. Для тружеников сельхозпредприятия и ветеранов хозяйства на отдельном поле выращивается картофель. Вспаха и обработка огородов, помощь местной школе (реабилитация детей с ограниченными возможностями) — все эти заботы давно привычны для руководителя ЗАО «Берёзки», который возглавляет это хозяйство вот уже более двадцати лет.

Наталья ЗАРУБИНА, Орловский район. Фото Андрея САСИНА.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБЗОР

Предмайская вахта земледельцев

В сельхозорганизациях области и в эти предпраздничные дни не стихают весенние полевые работы: след за в основном завершённым севом ранних зерновых культур и многолетних трав пик посевной смещается на поля, отведенные под наши главные технические культуры — сахарную свеклу и рапс. По данным департамента сельского хозяйства, по состоянию на 28 апреля семена ранних зерновых культур и однолетних трав размещены более чем на 90 процентах планового объема отведенных под них площадей. Как мы уже сообщали в нашей газете, полностью завершены сев в Ливенском, Колпнянском, Должанском, а также Малоархангельском и Кромском районах.

С учетом посевов озимых в нынешнем году общая площадь возделывания зерновых, бобовых и крупяных культур во всех категориях хозяйств области должна возрасти против прошлых годов показателей на 80—90 тысяч гектаров и составить 820—830 тысяч гектаров.

Как правило, на севе используются семена высоких репродукций и наиболее перспективных сортов, а их заделка

вершена, сохраняющаяся засушливая погода требует максимального ускорения темпов полевых работ на свекловичных полях. Наиболее организованно и высокими темпами ведут сея свеклы сельхозпредприятия Мценского, Малоархангельского, Глазуновского и Ливенского районов.

С каждым днем ширятся площади, засеянные еще одной ценной технической культурой — рапсом, возделываемым на маслосемена. План по его севу выполнен примерно на треть, а лидирует здесь земельный подразделение ООО «Орелграппром» в Дмитровском, а также сельхозпредприятия Кромского и Новодеревеньковского районов.

Достигла посевной спелости температура почвы на полях, отведенных под кукурузу. В предмайские дни стартует ее сев. Всего планируется засеять куку-



рузой 30—35 тысяч гектаров, в том числе до 10 тысяч гектаров будет возделываться по зерновой технологии. Начинается выполнение и комплекса мероприятий по защите вегетирующих растений от сорняков, болезней и вредителей. Уже ведется обработка озимых посевов гербицидами против вредителей. Организованное проведение весенних посевов закладывают надежную основу будущего урожая зерновых культур. По мнению специалистов, сельхозтоваропроизводители области имеют реальную возможность обеспечить валовой сбор зерновых на уровне рекордного прошлого урожая, то есть на молотить в общей сложности не менее 2,4 миллиона тонн зерна.

Юрий СЕМЁНОВ.

С праздником!

Уважаемые орловцы! Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!

На Орловщине с глубоким уважением относятся к традициям Первомай, неразрывно связанным с защитой социальных и трудовых прав граждан. В нынешних условиях эта работа имеет особую значимость и актуальность. Усилия Президента и Правительства Российской Федерации направлены на преодоление негативных последствий мирового финансово-экономического кризиса. В Орловской области мы в полной мере ощутили его влияние. Ситуация сложная, она напрямую затронула предприятия реального сектора, сказавшись на материальном положении тысяч орловских семей.

Вместе с тем по каждому из проблемных направлений, по всем острым вопросам есть четкая программа действий региональной власти. Главное — есть первые позитивные результаты. Есть точки роста, которые позволяют с уверенным оптимизмом смотреть в будущее.

Работа — самое надёжное лекарство от кризиса. Сегодня Правительство России предложено обновлённая программа антикризисных мер, встретившая широкое одобрение в обществе. При поддержке федерального центра мы обязаны сделать всё от нас зависящее, чтобы обеспечить поступательное развитие экономики, реализацию основных направлений социальной политики государства.

Совместными усилиями мы преодолеем трудности.

Уважаемые орловцы! Накануне Первомай примите пожелания крепкого здоровья, мира и благополучия. Успехов в делах на благо России!

Администрация области.

Уважаемые жители Орловской области!

Примите самые добрые и искренние поздравления с Праздником Весны и Труда — 1-е Мая!

«Мир! Труд! Май!» — этот призыв актуален и сегодня. Меняясь вместе со временем, этот день не утратил своего высокого смысла и значения как праздник единства и сплоченности, как праздник, олицетворяющий наше общее стремление к миру и процветанию нашего Отечества. В эти дни мы с особым уважением отдаем дань признательности самоотверженному труду людей старшего поколения, создававших основу потенциала современной России.

Труд — основа жизни людей, источник благополучия семьи и общества, его нравственного и морального здоровья. Убеждены, что каждый работник имеет право на достойную жизнь, социальные гарантии, признание в обществе. И не случайно эти вопросы сейчас выходят на первый план для всех уровней власти.

Сегодня наша страна и все мы переживаем непростые времена. Однако, объединив свои усилия в честной созидательной работе, мы преодолеем любые трудности и сможем возродить славу России как великого государства.

Пусть этот весенний праздник принесет в каждый дом, в каждую семью мир и согласие, радость и надежду, взаимопонимание и хорошее настроение, пробудит все самые лучшие чувства.

Областной Совет народных депутатов.

Как отдыхаем в майские праздники

1 мая 9.00 — 10.00 — митинг, посвященный Празднику Весны и Труда (пл. им. Ленина).

10.00 — 15.00 — спортивный праздник «О спорт! Ты — мир!», посвященный открытию летнего спортивного сезона (пл. им. Ленина).

Также 1 Мая в городском парке культуры и отдыха и в Детском парке состоится открытие летнего сезона. Пришедших сюда в течение всего дня ожидают литературные викторины, книжные выставки, конкурсы детского рисунка и праздничные концерты творческих коллективов города.

4, 6 мая В библиотеках города пройдут обзорные книжные выставки, уроки мужества и детские утренники, посвященные празднику Великой Победы.

7 мая 10.00 — митинги Памяти с возложением цветов к памятнику жертвам фашизма, воинскому захоронению на Крестительском кладбище, в сквере им. Гуртьева и сквере Танкистов.

12.00 — парусная «Фан-гонка» (старт — у лодочной станции).

18.00 — праздничные мероприятия «Молодежь поздравляет» (стадион «Южный»; площадь перед центром «Атлант»).

8 мая 10.00 — торжественная церемония возложения дублката Знамени Победы на дом № 5 по площади Мира, митинг памяти, возложение цветов к Вечному огню и к могиле героев-танкистов (сквер Танкистов).

9 мая 9.00 — праздничный парад войск Орловской гарнизона (пл. им. Ленина).

По окончании — концерт «Дадим шар земной детям!».

12.00 — легкоатлетический пробег, посвященный Дню Победы.

17.00 — IX городской фестиваль «Не стареют души ветераны» (городской центр культуры).

18.00 — торжественное мероприятие для ветеранов «Молодежь поздравляет» (пл. перед ДК «Металлург»).

20.00 — гала-концерт «Победный май» (пл. им. Ленина).

22.00 — праздничный фейерверк.

К 64-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Поклонимся и мёртвым, и живым

Рядовой 12-й гвардейской стрелковой дивизии Камали Апжапаров был одним из 45 тысяч жителей Карагандинской области Казахстана, ушедших во время Великой Отечественной войны на фронт. В родной Казахстане солдат не вернулся. Гвардии рядовой Апжапаров погиб на орловской земле. Его останки были найдены нашими поисковыми полгодами под Болховом, где в июле сорок третьего шло жестокая война.

Вчера в Орловском военно-историческом музее состоялась торжественная церемония передачи праха советского солдата Камали Апжапарова представителям Республики Казахстан.

Открывая церемонию, заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков отметил особую значимость происходящего события.

— Сегодня, в день очередной годовщины присвоения Орлу звания «Город воинской славы», мы собрались, чтобы еще раз вспомнить события времен Великой Отечественной войны и тех людей, которые, не жалея жизни, отстаивали свободу и независимость нашей Родины, — сказал Владимир Викторич. — В Орел приехали наши гости из Казах-

стана, чтобы принять от благодарных орловцев прах одного из своих земляков — воина, который отдал жизнь, чтобы освободить орловскую землю от фашистов.

...Передавая сегодня прах воина, погибшего на орловской земле, мы склоняем головы перед всеми павшими. Нам одинаково дорога память о них — какой бы национальности они ни были — русскими, казахами, украинцами, грузинами... Победа была одна на всех — и они заплатили за нее дорожную цену. Светлая память тем, кто остался на полях войны! И пусть благодарные потомки помнят об этих святых людях.

Останки Камали Апжапарова орловские поисковики из областного центра поисковых отрядов «Самолет» нашли осенью прошлого года в районе деревни Пальчикова Болхов-



ского района. Как рассказал руководитель центра А. Косов, здесь, в излучине рек Нугри и Оки, в июле 1943 года началось наступление советских войск. Поле, на котором обнаружены погибшего солдата, стало одной братской могилы для многих сотен советских воинов, навсегда оставшихся лежать в орловской земле. В октябре 2008 года на этом поле найдены останки 77 советских солдат и по сохранившемуся «смертному медальону» установлено имя одного из них — Камали Апжапаров.

Выступивший на митинге представитель Республики Казахстан, заместитель начальника управления внутренней политики г. Караганды Нурулан Бишенов выразил благодарность правительству Орловской области, участникам поисковых отрядов, которые нашли останки погибшего

Татьяна ФИЛЁВА, Фото Сергея МОКРОУСОВА.

УКАЗ

Президента Российской Федерации О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ РАБОТНИК РЕПАРАЦИОННОЙ РЕДАКЦИИ»

ЕДИЛОВИЧУ Льву Львовичу — заведующему травматологическим пунктом поликлиники муниципального лечебно-профилактического учреждения здравоохранения «Городская больница имени С.П. Боткина» города Орла. Президент Российской Федерации Д. МЕДВЕДЕВ Москва, Кремль 21 апреля 2009 года № 439

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27 апреля 2009 г. № 13

О установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Орловской области за I квартал 2009 года

В соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997 года № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» (в ред. Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ) и на основании Закона Орловской области от 12 апреля 2006 года № 591-ОЗ «О потребительской корзине в Орловской области» (в ред. Закона Орловской области от 15 августа 2007 года № 699-ОЗ) правительство Орловской области постановляет:

1. Установить по представлению департамента экономики Орловской области величину прожиточного минимума в Орловской области за I квартал 2009 года в расчете на душу населения — 4093 рубля, для трудоспособного населения — 4460 рублей, пенсионеров — 3436 рублей, детей — 3872 рубля.
2. Опубликовать настоящее постановление правительства Орловской области в газете «Орловская правда».

А.П. КОЗЛОВ, Председатель правительства Орловской области.

ЗАВТРА — ДЕНЬ

ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Поздравления

Уважаемые работники пожарной охраны! Поздравляем вас с 360-летием со дня образования пожарной службы России. Во все времена профессия пожарного является олицетворением мужества, готовности на самопожертвование ради спасения людей. Успех работы огнеборцев всегда определяется драгоценными минутами. Именно поэтому так важно всегда быть максимально собранными, готовыми к оперативному выполнению задачи.

Тысячи людей благодарны вам за помощь, которую вы оказываете в самую трудную минуту. В этот день особые слова благодарности и поздравлений мы адресуем ветеранам пожарной охраны. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия. Всего вам самого доброго, дорогие друзья!

Администрация области.

Уважаемые работники и дорожные ветераны Государственной противопожарной службы России! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем пожарной охраны!

Традиционно в последний день апреля вы отмечаете свой профессиональный праздник. Это праздник мужественных людей, готовых по первому зову, с риском для жизни вступить в борьбу с одной из самых страшных стихий — огненной.

Не случайно тридцать шесть лет назад борьба с пожарами стала государственным делом. Основы службы были заложены наказом царя Алексея Михайловича «О Городском братстве». Прошедшие столетия показали, что работа пожарных — одна из важнейших и почетнейших. И сегодня эта трудная и опасная профессия требует от человека высочайшего уровня мастерства, дисциплинированности, способности быстро принять единственно верное решение в экстремальных условиях.

Уверены, что опыт, профессиональные традиции орловских пожарных и впредь будут надежным залогом на пути чрезвычайных ситуаций, уносящих жизни людей, губящих материальные ценности.

Примите искренние поздравления с Днем пожарной охраны. Крепкого вам здоровья, благополучия и спокойной службы. Счастья и добра вам и вашим близким!

Областной Совет народных депутатов.

Уважаемые коллеги! 30 апреля исполняется 360 лет пожарной охраны России! На протяжении этого времени пожарные стоят на службе государства Российского, и никогда, даже в самые тяжелые дни и трудные времена, не прекращалась борьба с огненной стихией. Немало наград и знаков отличия вручено личному составу за эти годы. Но главное, что в любой ситуации эти люди выполняют свою задачу, своевременно и качественно, не взирая ни на какие трудности!

Пожарные России верно служат своему долгу, охраняют от огня города и села, спасая человеческие жизни. Профессиональный праздник — дань уважения многолетним традициям, которые сложились в пожарной охране. Сотрудники противопожарной службы — смелые, решительные, преданные своей профессии люди.

Профессия огнеборца всегда считалась почетной. Это удел мужественных людей, не каждый бросится в огонь спасти чужую жизнь, рискуя своей собственной. В 2001 году ГПС вошла в состав МЧС России. Сегодня Государственная противопожарная служба — это мощная оперативная служба в составе МЧС России, обладающая квалифицированными кадрами, современной техникой, имеющая развитые научную и учебную базы.

В этот праздничный день от всей души поздравляю всех сотрудников пожарной охраны Орловщины, ветеранов пожарной охраны и членов их семей со знаменательной датой. Хочется пожелать вам крепкого здоровья на долгие годы, счастья, семейного тепла и благополучия! Мужества вам и стойкости! Побольше счастливых мгновений в жизни и только побед над огненной стихией, ведь в схватке с огнем победить должен человек!

Начальник Главного управления МЧС России по Орловской области полковник внутренней службы А.А. НОВИКОВ.

Продолжение темы на 7-й стр.